

當趁著還年輕

文／中布中會東埔教會

Supina Nakaisulan

蘇畢娜·那凱蘇蘭牧師

經文：傳道書 12 章 1-7 節

當女孩成為婦女

每個女孩的成長過程裡，多少都會嚮往有朝一日可以成為亭亭玉立又獨立的女人，但是在教會中成長的女孩們，不知道有沒有人期待可以快快加入成為婦女團契的一員？身為基督徒，不管年齡大小，只要嫁作人妻以後總會理所當然地歸屬為婦女團契的成員，但是許多年輕婦女對參與婦女團契的聚會與服事顯得似乎興趣缺缺。加上現代社會的婆媳關係，已大不似從前的傳統風氣那樣的緊密，婆媳之間的約束力已經不如過去，現代的年輕婦女大多都能保有自由選擇是否積極加入婦女團契，不會再背負過多的來自於長輩的壓力或輿論。因此使得地方教會的婦女團契也愈來愈難流失年輕婦女群的投入。身為教會大家庭的一份的你我，是否想過如何關心教會中這明顯的議題？

年輕婦女帶來祝福

教會為什麼需要年輕婦女？因為年輕存在著一種天然的能力，不管是體能、創意、行動力和衝勁，正好是其他不同年齡層所缺少的。聖經多處特別提到年輕人的優勢，尤其是對於「勞記」這件事情來說，年輕有最好的狀態跟本錢。提多書二章 14 節中提到：「青年們，我寫信給你們，因為你們強壯；上帝的道活在你們的生命中，而你們已經勝過了那邪惡者。」和合本的翻譯是：「你們剛強，神的道常存在你們心裡；你們也勝了那惡者。」（以賽亞書 55:6）年輕時的學習能力強，記憶的容量也特別大，是累積大量背誦聖經經文或詩歌歌詞的最佳時期。試問即知，此刻在你腦海中浮現起那些耳熟能詳的教會詩歌或經文，大部分是什麼時候烙印在心上的？不外乎就是在我們正值青春少年時。年輕的婦女也是一樣，若能把握機會在團契中多服事、多操練，一定能夠在靈命成長和服事的成熟度上大大躍進，並且藉著妳所發揮的恩賜專長，讓團契或教會中的事務面貌總會有一些新意。

年輕人有勇敢、勇於自我犧牲的心志。年輕的以斯帖在拯救猶大人的歷史事件中大大留名，其中我們看到她所展現出來的典範之一，就是她有一顆勇敢、願意犧牲自我改變大局的心。年輕婦女在教會中的參與可以帶來許多的新的風景和創意，因為她們擁有年輕特質中的「勇於創新」。年輕婦女若能勇敢的接受呼召、單純投入教會服事，只要敢發揮創意，一定都能為教會帶來一股新鮮風氣。

為何卻步？

看來，年輕婦女既然的加入，好像可以為教會帶來很大的祝福，但是是什麼讓這些年輕的婦女們卻步了呢？

一、家務繁忙：年輕婦女是活力、體力充滿的時間，但也正逢進入為人妻、為人母的人生階段。除此以外，多數的年輕婦女也可能同時也在個人事業的生涯高峰，關注力光是分配給這幾件事，常常就會將教會生活與服事在為難之下放到家務與工作之後。所

以常看到許多年婦女在這時期面臨靈性低潮的考驗，因為減少了服事就相對地少了肢體之間更緊密的連結，也會失去更多自我獨處、與主交通的時間，靈性的經營成長如同在狹縫中生存般，變得更加困難。

二、缺少肯定：教會中的婦女團契的流動量不高，要改朝換代通常需要拉長時間，待時間一延長，等輪到下個世代來主導或承接團契經營的工作，年輕婦女都不年輕了。如果可以提早交棒讓年輕婦女承接團契重任，不知教會是否看得見年輕婦女的優勢、敢於重用她們的創意和長才為教會和團契效力？我們是否歡迎並肯定年輕婦女可以成為婦女領袖，帶領婦女團契建立新的團隊模式、聚會新樣？或，我們是否對她們的能力存疑、對她們的「年輕」懷著疑問？或為什麼年輕婦女對進入婦女團契常會而拒而遠之，團契內部是否和諧、同心？或是否充滿尖刺的言語傷害而讓人不敢領教？這都需要教會及團契誠實的內省和討論，我們是否對年輕婦女不夠友善、給予的支持不夠有力。

三、自己的反省：年輕婦女為何隱約的抗拒投入婦女團契？是不是對婦女團契有錯誤的想像？或跟一群「婆婆、媽媽、姐姐」在一起聚會時，心中有什麼難為情或不甘嗎？或是還有其他的理由，這需要年輕婦女認真的去反省、回答。如果信仰是重要的，是我們生命存在的最基本意義，那麼，我們為什麼將「上帝在我生命中的王位」讓給了這些難處？也許生活中有許多難當的事，也許靈命成長的歷程會有高山低俗的變化，但是單純愛主的心應當持守盡忠，保持靈命活潑，才有與主同行之樂相伴一生。

當趁著還年輕

傳道書 12 章細膩的提到人臨近年老衰敗的日子來到的時候，身體、心靈狀態會變得非常脆弱、堪不得任何一點微小的驚嚇，更別說那個時候還能夠按著心意多做什麼，因為一切都已無法隨心所欲的駕馭自己的行動。

因此，看清人生真相的傳道者在傳道書結尾呼籲所有讀者，「趁著你年輕時，要記住你的創造主。趁著衰老的年日未到，你還沒有說『活著毫無意思』，而太陽、月亮、星辰還沒有失去光輝，雨後的雲彩尚未消逝時，你要記住他。」(1-2 節)除了是「記得神一切恩賜的美好、祝福和應許」之外，更要記住神對我們在世的期待和目的是什麼？「耶穌說：『你要全心、全情、全意愛主—你的上帝。這是第一條最重要的誡命。』」(馬太福音 22:37-38)

趁著年輕還有天然優勢的時候，切要珍惜上主所賜的日子，記念神的慈愛和揀選，甘願為主成為美好器皿、為主所用。趁著在仍能為主效力、為主歡喜的年日，留下對主毫無保留的奉獻的回憶和奉獻。如果我們活得夠久，雖然衰敗的日子仍會臨到，但心中回顧一生的歷程，對主心中毫無缺憾、沒有羞愧，反能以感恩、頌讚仰上主的仁慈，滿足地等候見主聖面，那便是我們擁有信仰最大的安慰。

建議聖詩 2009 版

38 首(讚美全能的主上帝)

510 首(殷勤工作，不辭勞苦)

646 首(耶穌呼召我走天路)